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Master u oblasti prava deteta (Master) su akademske 
diplomske studije o pravima deteta u trajanju od jedne 
godine, uvedene od 2007. godine na Pravnom fakultetu 
Univerziteta UNION u Beogradu. 

Program Mastera za 2008/2009. godinu je razvijen i 
realizovan u saradnji sa Evropskom mrežom mastera za 
prava deteta i u saradnji sa širim konzorcijumom 
Univerziteta iz Evrope a u okviru TEMPUS programa 
(CREDMOS projekat za Srbiju i Moldaviju).*
* Partneri na programu su bili: 

q FU Berlin, Berlin, Nemačka
q INA Berlin, Berlin, Nemačka
q Pravni fakultet Univerziteta Union, Beograd, Srbija
q Univerzitet u Novom Sadu, Srbija
q Centar za prava deteta, Beograd, Srbija
q Moldova State University, Kišinjev, Moldavija
q Institute of education, University of London, Velika Britanija
q University Babes-Bolyai, Kluž, Rumunija
q A.I.Cuza University, Jaš, Rumunija



v Master je realizovan kroz nastavne module na 
Fakultetu i kroz brojne vannastavne aktivnosti, posete 
različitim državnim organima i institucijama koje se 
na direktan ili posredan način bave pravima deteta. 

v Program Mastera obuhvata:
obavezne predmete -

Ø Detinjstvo u savremenom društvu
Ø Metode i tehnike istraživanja detinjstva i prava 

deteta
Ø Prava deteta 

izborne predmete -
Ø Maloletničko pravosuđe 
Ø Nasilje nad decom i eksplotacija.



v Studenti Mastera su ove godine imali mogućnost da 
pohađaju nastavu na nekom od partnerskih 
Univerziteta. 

v Nasilje i eksploatacija nad decom - ponuđen u okviru 
razmene studenata na Masteru na engleskom jeziku i 
otvoren za studente sa drugih partnerskih 
Univerziteta iz Evrope. 

v Petnaest studenata iz Rumunije i Nemačke je provelo 
mesec dana u Beogradu u okviru razmene studenata u 
aprilu 2009. godine.

v Tri studentkinje Mastera - u okviru razmene studenata 
boravile tri meseca u Londonu i Klužu.



v Program Mastera se delimično odvijao kroz studije na 
daljinu, razvijanje individualnog programa, moguće 
stažiranje (za studente koji nisu u radnom odnosu) i 
pripremu istraživačkog rada (master teza). 

v Kombinacija sadržaja i metoda rada uticala je na 
uspešnost programa i privukla studenate koji žele 
trajnije da se bave oblašću prava deteta. 

v U realizaciji Mastera je učestvovalo 15 profesora i 
stručnjaka iz Srbije, jedna profesorka iz Rumunije i 
jedan ekspert iz UNICEF Innocenti Research Centre 
iz Firence. 



vCiljevi i zadaci Mastera u oblasti prava deteta su:

q edukacija i usavršavanje profesionalaca;

q sticanje znanja o međunarodnom pravu u oblasti 
prava deteta i sistemima međunarodne zaštite 
prava deteta, o domaćem pravu u ovoj oblasti i 
primena stečenih znanja u praksi; 

q holistički pristup pravima deteta;

q podizanja svesti i širenja informacija o specifičnim 
pravima deteta;

q putem učešća na master programima drugih 
univerzitata razvija se sposobnosti lakše
kominikacije i protoka ideja između studenata iz 
različitih evropskih država.



v studenti su stekli znanja iz oblasti pravne, sociološke, 
psihološke, kulturne i ekonomske teorije i koncepta
detinjstva i prava deteta,

v studenti su razvili kritičko razumevanje porekla, 
prirode, ograničenja i ostvarivanja prava deteta, na 
međunarodnom planu i u domaćim okvirima, 

v studenti su razvili lične kapacitete za kritičko 
razmišnjanje i rešavanje problema u oblasti prava 
deteta, 

v studenti su stekli teoretske, metodološke i analitičke 
veštine da identifikuju oblasti i probleme bitne za 
ostvarivanje prava deteta,

v studenti su stekli znanja koja su im neophodna zbog 
specifičnih zahteva poslova koje obavljaju.

Ostvareni zadaci Mastera:



v Jedna od bitnih činjenica je da su zainteresovanost za 
studente Mastera pokazale neke specijalizovane 
institucije poput Zaštitnika građana, Centra za prava 
deteta – Beograd i Centra za prava djeteta u 
Podgorici, kao i drugi državni organi i ustanove, dok 
jedna od studentkinja učestvuje u realizaciji Pravne 
klinike na Pravnom fakultetu Univerziteta UNION. 

v Specifičnost Mastera na Pravnom fakultetu 
Univerziteta UNION ove godine je bila  realizacija 
Mastera u okviru TEMPUS programa. 



v Izazovi u realizaciji Mastera u oblasti prava deteta su 
bili veliki, pre svega zbog usklađivanja programa 
unutar konzorcijuma, zbog posebnih administrativnih 
procedura EC, a zatim i zbog jedinstvenog iskustva sa 
razmenom studenata i profesora. 

v Savladavanjem tih izazova stečena su nova, dragocena 
iskustva, koja će nam olakšati svaku dalju aktivnost 
koja podrazumeva otvaranje Fakulteta i programa 
prema drugim univerzitetima i stručnim ustanovama u 
Srbiji i Evropi. 



v Studenti sa partnerskih fakulteta u toku razmene studenata, Beograd 2009. godine



v Poseta studenata organizaciji Save the children UK, april 2009. godine



v Studenti u toku boravka u Beogradu, april 2009. godine



Hvala na pažnji!!!!!!

Master u oblasti prava deteta


